

Боровичи

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года № 10 (4427)

ПЯТНИЦА, 10 МАРТА 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

ПЕРВЫЙ ЭТАП СЕРТИФИКАЦИИ

Сложившаяся в стране экономическая ситуация по переходу от плановой экономики к рыночным отношениям поставила огнеупорные предприятия в сложное положение: снижение объемов заказов, удорожание энергетических и сырьевых ресурсов, возникновение конкуренции между предприятиями, выпускающими аналогичные виды продукции и т. д. АО «БКО» стремится использовать принятую в мире практику повышения конкурентоспособности продукции, основанную на соблюдении приоритета интересов потребителей, то есть обеспечение их продукции высокого и стабильного качества.

Благодаря осуществлению политики предприятия в области качества в 1994 году была проведена сертификация следующих видов продукции:

1. Шамотных огнеупорных изделий общего назначения марки ША-1 подгруппы, выпускаемых по ГОСТу 390-83;

2. Муллитокорундовых изделий марки МКС-72 по ГОСТу 24704-81;

3. Муллитокорундовых изделий для воздухонагревателей марки МКВ-72 по ГОСТу 20901-75.

Сертификация проведена в национальной системе сертификации. Сертификации предшествовала большая работа по предсертификационной подготовке производства указанных

видов продукции. Работа включала в себя анализ нормативных документов и фактического качества выпускаемой продукции. Также анализа основного технологического оборудования, состояния сырьевой базы, схемы технологического контроля и т. д.

Мы первые среди предприятий огнеупорной отрасли получили три сертификата качества! Что позволило нашему комбинату занять ведущее место на рынках сбыта огнеупорной продукции.

Хотя сертификаты получены, нельзя успокаиваться и останавливаться на достигнутом. Нужно поддерживать высокий уровень качества выпускаемых изделий.

Тем более, что органом по сертификации ежеквартально проводится инспекционный контроль за качеством сертифицированной продукции с учетом отзывов потребителей наших изделий. Отзывы, кстати сказать, хорошие.

В настоящее время комбинат совместно с Санкт-Петербургским институтом огнеупоров готовят к сертификации еще два вида изделий: изделия ковшевые марок ШКУ-37 по ГОСТ 5341-69 и КМКРУ-45 по ТУ 14-8-647-94.

Э. ПАНФИЛОВА,
зам. генерального
директора по качеству
продукции АО «БКО».

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

В январе 1995 года отработали без травм, а в феврале произошли три несчастных случая.

Два несчастных случая произошли в АТЦ, 17 февраля водитель И. Я. Никифоров получил травму двух пальцев левой ноги. 22 февраля экскаваторщик А. Н. Хорев травмировал левую ногу.

Один случай в 4-ом цехе с транспортировщиком А. И. Филипповым. Он получил травму ступни правой ноги.

Анализ произошедших несчастных случаев показывает, что технических причин во всех случаях не было. Все пострадавшие нарушили инструкции по охране труда. В случае в цехе № 4 была и организаци-

онная причина со стороны начальника печного участка Р. В. Елисеевой.

По запыленности приходится констатировать прежний уровень. Процент проб, превышающих норму по комбинату, составил 38,3. По цехам это выглядит так: цех № 2 — 42,4 процента, цех № 3 — 39,5 процента, цех № 4 — 41,7 процента, цех № 6 — 36,4 процента, ЦСП — 48,7 процента.

В феврале была проведена проверка знаний по охране труда и технике безопасности ИТР основных и вспомогательных цехов, а также аттестация ИТР и служащих завоудривания. За небольшим исключением аттестованы все.

Ю. ДОЛГОПОЛОВ.

ПРИГЛАШАЕМ В ДОМ КУЛЬТУРЫ

Еще одна инфраструктура влилась в систему комбината: с 1 февраля Дом культуры стал одним из структурных подразделений предприятия. Директор Дома культуры Александр Степанович Блинков ответил на некоторые вопросы.

— Чем вызван переход клуба в систему комбината?

— Как говорится, ситуация созрела. До сих пор наш Дом культуры финансировался частично облсовпрофом, частично профкомом комбината. В области произошла реоргани-

зация, отдел культуры как такой перестал существовать. Профком комбината тоже не в состоянии поддержать нас.

Пересмотрели самые разные варианты и лучший из них — это переход под крыльышко АООТ «БКО». Совет директоров и правление АООТ «БКО», взвесив «за» и «против», приняли решение взять клуб на баланс предприятия.

— Как воспринял новость коллектив? Какие перспективы открываются перед вами?

— С пониманием. Выигрыва-

ют обе стороны: стабилизируется финансовое положение ДК и работа повернется в другое русло, все будет увязано с комбинатом, будут возрождены старые традиционные формы работы.

— А что именно?

— Возобновятся выезды творческих коллективов в цехи. Попробуем вернуть на сцену команды «КВН». Конкурсы, смотры художественной самодеятельности когда-то собирали много участников. Неплохо было бы их возродить. В бли-

жайшее время проведем первый конкурс — конкурс для бухгалтеров. В апреле исполняется 25 лет со дня открытия шахты «Шиботово», и мы готовимся провести этот праздник на нашей сцене. К 50-летию Победы в Великой Отечественной войне намечен ряд мероприятий.

— Александр Степанович, сейчас люди с большим трудом отрываются от телевизора. Выходы в свет ограничиваются, в лучшем случае, походом в гости. Удастся преодолеть такую инертность, заинтересовать, собрать зрителей в ДК?

— Нести культуру в массы стало сложно. Даже попытка заманить зрителей на концерт звезды часто кончается провалом, хотя это одна из сфер нашей работы: организация выступлений профессиональных артистов. Духом мы не падаем. Специалисты ДК Л. Н. Булгаков, Н. Г. Галактионова, Е. Я. Лавровская, Г. В. Колобов, Т. Г. Кириллова на протяжении многих лет возглавляют известные творческие коллективы и зарекомендовали себя талантливыми руководителями. На них держимся.

Окончание на 2 стр.

К 50-летию Победы ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ

Горин Анатолий Сергеевич родился в 1922 году в пос. Красноусольский Башкирской АССР в семье рабочего. Трудовую деятельность начал в 1938 году. С апреля 1941 года — в рядах Советской Армии. После окончания авиашколы пилотов в 1942 году был летчиком штурмового авиационного полка на Калининском, Воронежском, I и II Украинских фронтах. Его боевой путь отмечен двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Александра Невского, орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены» и другими. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года за боевые подвиги в Великой Отечественной войне А. С. Горину присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда.

С сентября 1947 года по январь 1950 года и с декабря 1957 года по январь 1980 года А. С. Горин трудился на нашем комбинате. С января 1950 по ноябрь 1957 года — служил в Советской Армии.

Работая в автотранспортном цехе комбината, освоил специальность токаря. Постоянно был наставником молодежи, отдавал много сил и энергии общественной работе. Он избирался депутатом городского Совета, был членом городского совета ветеранов войны и труда, проводил большую воспитательную работу по патриотическому воспитанию молодежи города.

Анатолий Сергеевич скончался 14 ноября 1981 года.

вспоминает о пути, пройденном в годы Великой Отечественной войны.

А боевой путь Анатolia Сергеевича начался в 1942 году, после окончания авиационной школы, когда ему не было и 20-и лет. Воевать молодой летчик начал на Орловско-Курской дуге. Затем участвовал в освобождении Румынии, Венгрии, Австрии, Чехословакии. А. С. Горин совершил 248 боевых вылетов.

— Враги нас боялись. «Илы» были хорошо оснащены вооружением и боеприпасами. Недаром гитлеровцы называли их «черной смертью». В основном, мы их били по переднему краю, — вспоминает Анатолий Сергеевич.

На груди Героя, кроме Золотой Звезды и ордена Ленина, два ордена Красного Знамени, орден Красной Звезды, медаль «За отвагу» и другие.

После киносеанса Анатолий Сергеевич и Валентина Александровна Горины зашли в кабинет директора кинотеатра.

— Волнующий фильм. Вспомнилось военное прошлое, — говорит супруга Анатолия Сергеевича; она — бывшая его однополчанка, его боевая подруга.

— Как участнику Великой Отечественной войны, бывшему летчику мне было особенно интересно посмотреть этот фильм. Все события в нем близки к тому, что было на войне. Вспомнились и боевые друзья, многие из которых погибли, — сказал Анатолий Сергеевич.

Не вернулось назад

Из смертельных полетов..

Вы ж вернулись в свой дом,
В цех родного завода.
Ветераном потом
Были долгие годы.

Так спасибо же, ас,
Вам за храбрость и стойкость.
Свято помним о Вас
И о вашем геройстве!

Е. СКОРОДУМОВА,
старейший член
литобъединения.

Умела и проворна в работе бегунчик формовочного отделения цеха № 2 Елена Васильевна Алексеева. Такой ритм она задала себе в 1979 году, когда пришла сюда работать. И с тех пор не снижает темпа, выполняет смешные задания, удерживает за собой звание «Лучшего рабочего» в отделении.

Е. В. Алексеева не только любит свое дело, но и старается привить эту любовь новым поступившим на работу. В основном, это, конечно, женщины. Трудно им поначалу приходится в формовке. И кто знает, удержались бы они здесь, не будь рядом Елены Васильевны, ее теплых рук и заботливых глаз.

На снимке: Елена Васильевна Алексеева.

Фото А. Котова.



ПРИГЛАШАЕМ В ДОМ КУЛЬТУРЫ

Окончание. Нач. на 1 стр.
— Хореографический ансамбль «Радуга» прогремел на весь мир. Другие коллективы престижны!

— Особой популярностью пользуется танцевальный коллектив, где вместе с подготовительной группой занимаются 40 человек. Л. Н. Булгаков наглядно, в учениках, показывает свое мастерство, талант. Творческие поездки за границу, выступления на сцене ДК. В прошлом году «Радуга» ездила в Польшу. Студия бального танца приглашена в город-побратим Бингамтон. Американские танцоры побывают у нас.

Народный театр Н. Г. Галактионовой — известный коллектив. Спектакли старые и новые идут на сцене ДК, новогоднее представление показали по детским садам города, а на вырученные деньги юные артисты побывали на экскурсии в С.-Петербурге.

Полтора года существует детский театр кукол. Сейчас он ставит платные спектакли. Есть предложение показать спектакль «Теремок» ребятишкам комбинатских детсадов.

В народном духовом оркестре играют старожилы. Возник он давно. Ветераны комбината занимаются в ансамбле

ле народной песни. Вдохновитель и организатор его С. Б. Трескунова, руководит им В. П. Крестьянинов. Выступили они с концертами в профилактории, перед пенсионерами в отделе социального обеспечения. Отзывы неплохие. Для детей работают изо- и фотостудии.

Пять коллективов в ДК пластины. Студия бальных танцев, студия «Малышок», собирающая 1–2 раза в неделю детей 5–6 лет. Преподают им музыку, рисование, танцы, английский язык. Работают три группы подготовки детей к школе в специально оборудованном классе. Занятия ведут преподаватели. Взрослые с удовольствием берут уроки специальной гимнастики для похудения и поддержания здоровья.

— Детская и взрослая библиотеки объединены в одну. Снизился поток читателей. Стали больше покупать книги. Да, ту самую бульварную литературу сомнительного качества, наводнившую прилавки магазинов. Молодежь, большинство, черпает информацию только из телевидения и видеокартинок. Кто же посещает библиотеку?

— Если раньше в библиотеках работали 8 человек, то сейчас только два. Читателей ма-

ло. Но непростительной ошибкой будет закрыть ее. Книжный фонд не пополняется, но даже то, что мы имеем, богатство, духовное богатство, доступное любому. Не каждому по карману купить дорогую книгу, кто-то придет и в библиотеку.

— Чувствуется спад в клубной работе. Может быть и ни к чему нам Дом культуры?

— Заблуждается. Могут устареть какие-то формы работы, но умереть ДК мы не дадим. Будем искать новое. Я вас приглашаю. Приходите к нам. Как раньше семьями, приводите детей. Чем раньше родители приведут детей, тем больше гарантии уберечь их от дурного влияния улицы. Надеюсь, что и взрослый, и ребенок выберут кружок по интересам и увлекательно проведут время.

И не обязательно в будущем наши воспитанники станут профессиональными артистами. Прикасаясь к миру прекрасного: музыке, танцу, театру они станут лучше. Приходите, не пожалеете.

Если есть у работников комбината какие-то мысли, предложения по проведению досуга, обращайтесь к нам, мы откликнемся.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

Хоккей с мячом

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

3-го чемпионата России в I лиге [1-я группа],
сезон 1994–95 гг., предварительный этап

Место	Команды	В	Н	П	М	О
1.	«Волга» (Ульяновск)	21	2	5	156-70	44
2.	«Знамя» (Воткинск)	16	3	9	130-91	35
3.	«Ока» (Навашино)	16	1	11	115-95	33
4.	«Ракета» (Казань)	14	3	11	98-99	31
5.	«Инструментальщик» (Павловка-на-Оке)	11	5	12	85-83	27
6.	«Универсал» (Саратов)	11	2	15	101-118	24
7.	ХК «Металлург» (Боровичи)	6	4	18	86-143	16
8.	«Лесопильщик» (Архангельск)	6	2	20	90-162	14

(Все команды провели по 28 игр, из них половину — на своем поле.)

В — количество выигрышей, Н — ничьих, П — поражений, М — разность мячей, О — очков).

Посетите музей

В музее истории огнеупорной промышленности АООТ «БКО», расположенному в административном здании ЦСП, проводятся экскурсии по вторникам, средам и четвергам с 9 до 15 часов.

Принимаются коллективные заявки по телефону: 2-49-82. Добро пожаловать!

Пятерка лучших бомбардиров нашей команды выглядит так: Н. Изотов — 26 мячей, К. Горностаев — 17, В. Марков — 12, С. Тушин — 11, 17-летний М. Камаев — 6 мячей.

В сезоне 1993–94 гг. «Металлург» провел 32 игры и набрал 9 очков, имея 3 выигрыша и 3 ничьих, разность мячей: 72–233 (последнее место).

Как видим, нынче боровичане выступили в российском чемпионате несколько успешнее, сохранив на будущий сезон место в I лиге. Правда, все решилось в последнем туре, в котором «Металлург» поделил очки с одним из претендентов на финал за выход в высшую лигу — навашинской «Окой», которую опередило на финише «Знамя» (Воткинск).

Теперь, когда сезон для наших хоккеистов завершен, стоит в спокойной обстановке разобраться в допущенных просчетах, особенно в играх на своем поле, в которых недобрали явно запланированных очков, сделать правильные выводы на будущее, решить ряд организационных и хозяйственных вопросов.

Коллектив наших хоккеистов, общественный тренерский совет выражают свою признательность тем организациям и отдельным лицам, которые способствовали команде выступлению в 3-м чемпионате России по хоккею с мячом в это трудное время, а также благодарят болельщиков за посещение домашних матчей и оказанную в ходе их поддержку.

До встречи в сезоне 1995–96 годов!

В. КРАСИКОВ,
судья республиканской категории.

При Боровичском межрайонном противотуберкулезном диспансере открыт свободный платный прием. Вы можете проверить свое здоровье без направления врача каждую среду с 11.00 до 15.00 часов.

Прием ведут ведущие специалисты диспансера. Изменились телефоны в тубдиспансере:
гл. врач — 2-62-44,
бухгалтерия — 2-60-85.

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

С целью дальнейшего совершенствования социальной сферы в структуре комбината создан социальный отдел. Начальником социального отдела назначена Кузьмина Валентина Ивановна, по переводу из профкома АООТ «БКО».

НОВОЕ В ПЕНСИИ

На основании ст. 167 Кодекса законов о труде РФ отпуска по уходу за ребенком засчитываются в общий и непрерывный стаж работы, а также в стаж работы по специальности, кроме случаев назначения пенсии на льготных условиях, т. е. периоды отпусков по уходу за ребенком до 1,5 и 3 лет не засчитываются в льготный стаж для назначения пенсий.

СПАСИБО!

Женщины, ветераны комбината, искренне благодарны Совету Директоров и правлению АООТ «БКО» за внимание и материальную поддержку, оказанную к нашему празднику — Дню 8 Марта.

Большое спасибо за память! Ведь когда-то своим честным, добросовестным трудом мы славили комбинат, и не забыты на пенсии. Спасибо!

А. АНДРЕЕВА,
ветеран труда комбината.